

Равнение — на коллективы и ударников коммунистического труда!

Этот номер посвящаем доблестным разведчикам будущего

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 29 (1586) ♦ Среда, 9 апреля 1975 года ♦ Цена 1 коп.

Качество — зеркало рабочей чести В КРЕПКОЙ ДРУЖБЕ ПО СЕЙ ДЕНЬ

Школы, магазины, столовые, детские и медицинские учреждения — первые спутники новых жилых массивов города. Вот и в пятом микрорайоне одновременно с многоквартирными домами возводятся здания культурно-бытового назначения. В канун будущего учебного года первый звонок прозвучит в новой средней школе. А сегодня в просторном светлом здании в разгаре отделочные работы. Уже третий месяц в двухэтажном помещении, в котором удобно размещены десятки классов, кабинетов,

залов и других школьных уголков, несет трудовую вахту в честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне бригада коммунистического труда В. Панова.

Школа на 1200 учащихся — не первый объект маляров Панова в пятом микрорайоне. Они отделывали подъезды в 70- и 105-квартирных домах для трудящихся завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, Балаковского грузового автохозяйства. Задание выполни-

ли без задержки, сдали с первого предъявления.

В управлении среди отделочников не помнят случая, чтобы бригада Владимира Ивановича переделывала работу в связи с низким качеством. Коллектив знает цену рабочей минуте. Делать все быстрее, лучше, с меньшими затратами стало традицией бригады коммунистического труда. Образцово она отделывала и вторую насосную станцию Саратовского оросительного канала, которую Государственная комиссия приняла с отличной оценкой. С высоким качеством Владимир Иванович и его подопечные в крепкой дружбе и по сей день.

На снимке (слева направо): члены бригады коммунистического труда Н. Ботикова, бригадир В. Панов, В. Беликова, А. Решетова, З. Сизова и М. Подшивалова.

Текст и фото И. Сидоренко.



НАШ СЛАВНЫЙ АВАНГАРД

В. В. КОПЕНКИН,
председатель объединенного
постройкома профсоюза.

ства двойного суперфосфата. Потребовалось помочь в строительстве пансионата нашего Министерства в Гаграх — и деркачевцы поочередно с куцаевцами наращивают, этаж за этажом, красивое здание на Черноморском побережье.

Готовность пойти туда, где труднее, оказать помощь товарищам, передать им богатый опыт, смело выступить против недостатков — это ли не черты подлинной коммунистической нравственности, которые составляют саму суть характеров наших ударников коммунистического труда бригадиров Жилстроя В. Звягинцева, П. Денисова, П. Токарева, А. Тихоненко, бригадиров шоферов авторайона В. Черкасова и Н. Иванова, бригадира электросварщиков завода № 2 КПП Ю. Ларина, бригадиров Промстроя Л. Беспая, Н. Бокова, М. Осотовой и многих, многих других передовиков производства. Близко к сердцу принимаем интересы стройки, они первыми включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 105-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина, 1 Мая, Дня Победы, выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Словно путеводные искры, слившиеся в яркое созвездие, приближающиеся знаменательные события озаряют наших ударников и коллективам коммунистического труда, всем строителям и монтажникам главную цель — досрочное выполнение заданий завершающего года и девятой пятилетки в целом.

Есть ли у нас, в Саратовгэстроя, люди, раньше других вышедшие на заветный рубеж? Да, есть. Свыше 200 человек выполнили за четыре года пятилетний

план и трудятся в счет будущего года. Более чем 150 правофланговым социалистического соревнования на слете будет вручен знак «Ударник девятой пятилетки». Среди них М. Антонова — маляр Промстроя, В. Дворецкая — каменщица Химстроя, В. Филин — монтажник Жилстроя, П. Власов — бригадир бульдозеристов УМСР, А. Бакулин — машинист экскаватора Березовского завода, В. Тоцева — формовщица КПП, А. Мишура — электросварщица ДОЗа, А. Ямщиков — газорезчик РЭМЗ и другие.

Мысленным взором обратимся к 1963 году, когда коллективы Саратовгэстроя и субподрядных организаций в тесном сотрудничестве давали путевку в жизнь первым производством комбината химического волокна, новым микрорайонам города, готовились к развороту работ в котловане седьмой волжской жемчужины. В те дни за звание ударника коммунистического труда боролись около 1200 работающих, или 7,5 процента.

Патриотическое движение только обрело силу, напоминая вешнюю реку перед началом половодья. Звания ударника коммунистического труда были удостоены всего 48 передовиков производства и активистов общественной жизни. Теперь в движении за коммунистическое отношение к труду участвуют 11450 работающих на стройке, в субподрядных организациях и орсе, или 65 процентов всех соревнующихся, число которых превышает 17590 человек. В сотни раз умножились ряды ударников коммунистического труда. Это не отдельные единицы, а целые подразделения, как, например, участки Спецгидроэнергомонтаж и Гидроэлектромонтаж. Всего же

звания ударника коммунистического труда удостоены 5436 строителей и монтажников, или 47 процентов.

Констатируя большой рост высшей формы социалистического соревнования и ее развитие, следует отметить, что в этой сфере деятельности администрации, партийных и профсоюзных организаций некоторых подразделений имеются большие недостатки. На «точке замерзания» оказалось движение за звание ударников коммунистического труда в энергорайоне, СУ-5, УЖДТ, УПТК. Количество участников тут из года в год не изменяется в большую сторону. Разве можно ограничиваться только тем, что раз в год подтвердить высокое звание рабочему, специалисту, служащему, целому коллективу, или, наоборот, аннулировать его?! Конечно, нет!

Заключение и проверка индивидуальных договоров на социалистическое соревнование, регулярное подведение итогов на собраниях профгрупп, заседаниях цеховых и построечных комитетов, вечера отдыха и слеты, торжественное чествование победителей, деловая взаимопомощь, товарищеская критика отстающих, как и многие другие формы и средства общественного воздействия, должны получить у нас повсеместное распространение. Об этом, наряду с достижениями, следует с принципиальных позиций говорить с трибуны слета.

Ответственные задачи выдвинуты перед нашим коллективом в текущем году: освоить 115 миллионов рублей, в т. ч. 58,3 миллиона — по титулу химического завода, начать выпуск двойного суперфосфата, ввести в строй действующих новый завод КПП, 105 тысяч квадратных метров жилой площади и свыше 20 культурно-бытовых учреждений. Нет сомнений, что наши ударники и коллективы коммунистического труда будут первыми застрельщиками в достижении намеченной цели.

Подсчитав возможности и резервы, коллектив обязался к Дню энергетика разработать 450 тысяч кубометров грунта вместо 405 тысяч, предусмотренных по директивным нормам.

Г. ЛУЗИН,
председатель постройкикома
УМСР.

За 450 тысяч кубометров

ники машинистов Ф. Кузьмин и В. Захаров с каждым днем наращивают темпы выемки грунта. В марте, например, на второй очереди завода РТИ — спутнике КамАЗа они разработали 50 ты-

сяч кубометров грунта вместо 40 тысяч.

Успех новаторов достигнут за счет своевременной подготовки производства, умелого использования техники и рабочего времени.

Субботнику — активную подготовку

Почин москвичей — 19 апреля провести Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 105-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, — находит горячую поддержку у труженников стройки. В подразделениях идет активная подготовка к празднику труда.

В управлении дорожных и санитарных работ, например, по этому вопросу проведено открытое партийное собрание. Его участники обратились с призывом к рабочим и служащим — делом ответить на почин москвичей, ознаменовать «красную субботу» 19 апреля наивысшей производительностью труда.

С аналогичной повесткой дня состоялось собрание на участках и в бригадах. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего управления единодушно решили организованно провести субботник. По данным, поступившим в штаб управления, в празднике труда примут участие не менее 440 человек. Уточняются объемы строительно-монтажных работ в сумме заработка, которая будет отчислена в фонд пятилетки.

Н. ЧУБАРОВ,
инженер по технике
безопасности УДСР.

Вести из орс

В орсе Саратовгэстроя подведены итоги работы торговых объединений за март и первый квартал. Мартовский план по общепиту выполнен на 102,8 процента, по розничной торговле — на 100,2 процента. Лучших результатов добились коллективы торговых объединений № 4 и 5, выполнившие план товарооборота на 106,2 и 105 процентов. Успешно справились с заданием по розничной торговле объединения № 1, 2, 3 и 8.

382 работникам орс присвоено звание ударника коммунистического труда, а 33 отделедам и бригадам, 8 цехам, столовым и магазинам — звание коллектива коммунистического труда. С честью оправдывают это высокое звание коллективы столовых № 5, 9, 8, 2 и 3, обслуживающие строителей и монтажников химического завода и завода РТИ.

М. ШИРШОВ,
председатель месткома орс.

«Завершающему году пятилетки — ударный труд! От техники — максимальную отдачу!» — под такими девизами несет предмайскую вахту экипаж экскаватора «Воронеж-2503» из УМСР. Машинист экскаватора Герой Социалистического Труда В. Поляков, его сменщик Н. Глухов, помощ-



А. Мишура — электросварщица ДОЗа, депутат городского Совета.



Н. Кравчук — бригадир монтажников СУ-3 Промстроя, кавалер ордена Ленина.



В. Сапунова — бригадир плиточников управления отделочных работ Жилстроя.



В. Харьков — бригадир штукатуров управления отделочных работ Жилстроя.



А. Калашников — бригадир монтажников СУ-9 Промстроя, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

УСТРЕМЛЕННОСТЬ

Если перечислять объекты, на каких работали машинисты бульдозеров нашей бригады, то перечень будет длинным. Комбинат химического волокна имени В. И. Ленина, Балаковская ГЭЦ, гидроэлектростанция имени Ленинского комсомола, шлюзы, завод РТИ... Однако центральное место в рабочей характеристике каждого механизатора занимает директивная стройка — Саратовский оросительно-обводнительный канал.

До сих пор в нашей памяти хранится эпопея вдохновенного труда в заволжской степи. Сто двадцатикилометровая рукотворная река с пятью насосными станциями с уникальным оборудованием отечественного производства неузнаваемо изменили заволжский пейзаж. Изумительное творение рук моих напарников, сотен монтажников, бетонщиков, каменщиков, отделочников дало новый толчок к развитию орошения на колхозных нивах в засушливом Заволжье, утолило жажду обширных животноводческих табунов.

Те упорные трудовые будни особенно близки и дороги непосредственным участникам прокладки канала. К примеру, Героям Социалистического Труда Н. Деркачу, В. Полякову, кавалерам трудовых орденов и медалей П. Власову, А. Рюмшину, А. Землянскому, А. Чернышеву и другим строителям.

Давно мы уже с отличной оценкой сдали мелиораторам нашу мужественную стройку. Уже сотни тысяч кубометров грунта бригада переместила на строительных площадках химического завода, ГЭЦ, комбината химического волокна имени В. И. Ленина. Только за прошлый месяц наш коллектив коммунистического труда на подготовке котлованов под производственные корпуса завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР освоил объем в 70 тысяч кубометров.

Почему же будет долго вспоминаться директивная стройка в степи? Спросите у участника Ве-

ликой Отечественной войны кавалера ордена «Знак Почета» А. Калалова, Н. Сумова, А. Куцова и других членов бригады и в ответ услышите:

— На прокладке русла канала мы были на виду у каждого со своим характером, возможностями. Там было развернуто настоящее боевое соревнование. На директивной стройке нашей бригаде было присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. И с тех пор бульдозеристы из года в год подтверждают доверие ударными делами.

И сейчас бригада вроде бы не сидит сложа руки, не стоят на приколе наши «стальные кони». На первый взгляд, трудимся не меньше. Но вот подмечаем какой-то холодок в развертывании соревнования. А намечается он, на наш взгляд, в связи с плохой издательностью. Уместно напомнить, что в степи за Большим Иргизом итоги работы бригад, в частности на нашем участке, были известны за каждые сутки. А теперь не за каждую декаду увидишь.

В самом деле, широкая оперативная гласность, к тому же с творческой стружкой, поднимает заинтересованность участников соревнования. Попробуй в условиях гласности провиниться в чем-нибудь, потяни назад бригаду, участок, управление?! Спуску не дадут твои же товарищи. Откровенный разговор с провинившимся пойдет только на пользу.

Ведь главная цель новой формы соревнования не только в достижении высоких технико-экономических результатов. Нравственное воспитание, духовное совершенствование — тоже одна из главных задач, выдвигаемых партией. Думается, что участники слета ударников и бригад коммунистического труда вынесут эти вопросы на обсуждение широкой общест-венности.

П. ГУСЬКОВ,
бригадир коллектива коммунистического труда управления механизации.



П. Власов — бригадир бульдозеристов УМСР, кавалер двух орденов Ленина, вожак комсомольско-молодежного коллектива.



К. Хрипунов — лаборант центральной строительной лаборатории.

Мы назвали имена семерых. Всего же на стройке около пяти с половиной тысяч ударников коммунистического труда — людей пылкой мысли, высокого морального облика, творцов счастливой настоящего, разведчиков замечательного будущего. Фото и текст З. Тарлаковской

БОЛЕЕ ПОЛОВИНЫ

Соревнование за коммунистический труд у нас стало массовым. Более половины коллектива КПП—1254 человека участвуют в этом движении. 587 человек носят и оправдывают высокое звание ударников коммунистического труда. 18 бригад из 40 добились права называться коллективами коммунистического труда.

Характерным является то, что во всех делах тон в соревновании задают бригады и ударники коммунистического труда. Вот примеры. Бригада электросварщиков имени 50-летия СССР, которую возглавляет опытный наставник мастер огненного шва кавалер ордена Трудового Красного Знамени коммунист Ю. Ларин, выполнила пятилетку за четыре года. В содружестве с бригадой формовщиков коммуниста Вечерко за четыре года она выдала сверхплановой продукции на 98,7 тысячи рублей, выполнив нормы на 157 процентов. По этому показателю ларинцы работают по календарю 1977 года.

Бригада Ю. Ларина — инициатор соревнования за достойную встречу 30-летия Победы. Ее слово — к славному юбилею изготовить 280 тонн армокаркасов при задании 240. Свое слово коллектив дружных крепко держит. План первого квартала выполнен досрочно. Бригада служит образцом коммунистического отношения к труду. В ней нет нарушителей дисциплины.

То же можно сказать о бригаде формовщиков завода № 1, которой руководит кавалер ордена

Трудового Красного Знамени Виктор Сергеевич Карякин. Звание коммунистической бригада чести носит с 1969 года. Пятилетний план она выполнила еще 22 октября прошлого года. Только в минувшем году формовщики выпустили сверх плана 610 кубометров сборного железобетона и 134 кубометра бетонных изделий. Бригада работает дружно, с огоньком. Вся продукция сдает на «хорошо» и «отлично». За последние четыре года не было ни одного случая рекламаций на изделия, которые формовала бригада Виктора Сергеевича Карякина.

В коллективе все учатся. Одни — в школах коммунистического труда, другие — в кружках экономических знаний. В минувшем году три человека освоили вторые профессии.

За успехи, достигнутые в соревновании, бригада В. Карякина удостоена звания «Лучшая бригада Саратовгэстроя».

На примере ударников и бригад коммунистического труда администрация, партийная и профсоюзная организации КПП воспитывают молодую смену. Мы стремимся к тому, чтобы опыт передовиков стал достоянием всех рабочих, а моральные и материальные стимулы способствовали дальнейшему развитию соревнования, повышению эффективности производства, досрочному выполнению заданий девятой пятилетки.

И. ВОЛКОВ,
председатель постройкома КПП.

ЯРКО И ОБРАЗНО

На заводе № 2 КПП в яркой форме средствами наглядной агитации отражается жизнь трудового коллектива, соревнование цехов. Четко продуманы меры морального и материального поощрения. Имена передовиков занесены на Доску почета. Коллективу цеха — победителя вручается переходящее Красное знамя завода и денежная премия, передовой бригаде — переходящий вымпел и денежная премия.

В административно-бытовом корпусе на видных местах оформлены специальные стенды: «Кто сегодня впереди», «Лучшие по профессии», «Ветераны труда», «Лучшие рационализаторы».

У входа в красный уголок внимание посетителя привлекает стенд «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Материалы и фотоиллюстрации стенда отражают титаническую работу, проводимую КПСС на всех этапах становления и развития Страны Советов — со времен гражданской войны и до наших дней. Зримо показывают успехи советского народа, достигнутые под руководством партии Ленина за годы Советской власти.

У входа в главный административно-бытовой корпус на стенде обнародуются производственные показатели, количество выпускаемой продукции за сутки в це-

лом по заводу. Такая форма наглядного сравнения работы смен и бригад используется и в цехах. Убедительные цифры, факты, яркие плакаты, «молнии» действуют весьма доходливо. Успехи передовых бригад и цехов мобилизуют рабочих и специалистов, помогают коллективу повышать эффективность производства, настойчиво вводить в действие внутренние резервы, подтягивать отстающих до уровня передовых.

Наглядная агитация бьет оперативно в цель тогда, когда она эмоциональна, образна, волнует мысль, пробуждает у людей стремление к новым свершениям. И надо отдать должное, что в этом плане партийная и профсоюзная организации завода № 2 делают немало.

А. ЛОБАНОВ.

ПРИЗВАНИЕ БЫТЬ ПРИМЕРНЫМ

Обмен комсомольских документов

В члены ВЛКСМ я вступил в армии. Слово бы сейчас ощущаю крепкое рукопожатие командиров и сослуживцев после вручения комсомольского билета. Все говорили, что с этого дня каждый молодой человек обретает незримые крылья, вырастает на голову выше. Ясно, что речь шла в переносном смысле, с использованием образных сравнений. Но то, что мой взгляд на жизнь, на окружающий мир стал глубже и шире, я могу сказать определенно. Как подбаивает по уставу, прежде всего подтянулся в службе до уровня отличников боевой и политической подготовки. А это — первейший долг солдата-комсомольца.

После демобилизации окончил Вольское профессионально-техническое училище. Стал обжигальщиком цемента, машинистом

вращающихся печей. Как успевающих учащихся меня и Мишу Ананьева, Витю Мартынова, Игоря Аникина, Алексея Ивлева Государственная выпускная комиссия направила на Балаковский керамзитовый завод. Он только вводился в строй действующих, и наши парни, комсомольцы, ощутили помогли в освоении нового промышленного предприятия орденоносного Саратовгэстроя.

На мой взгляд, чтобы быть примерным комсомольцем, не обязательно каждому совершить выдающиеся открытые или героические поступки. Но непременно надо быть трудолюбивым, честным и смелым в борьбе с возникающими на пути трудностями, активно участвовать в общественной жизни, помогать товарищам.

Кажется, ничего сверхординарного не сделал. Миша Ананьев. Но

вот за его энтузиазм, энергичность, решительность, чем в общем-то каждый молодой человек не обделен, заводские ребята стали уважать вольского парня, а комсомольцы избрали его своим секретарем. Виктор Мартынов ныне уже член КПСС. А я удостоен чести в числе первых получить комсомольский билет нового образца. Высокое доверие и впрямь оправдало. К этому обязывает и личный план индивидуального соревнования за звание ударника коммунистического труда. В нашем молодом заводском коллективе новой формой соревнования охвачены 50 человек, или каждый второй рабочий.

Виктор Кирбирев,
обжигальщик керамзитового завода комбината промышленных предприятий.

Редактор Ю. И. ЗУБОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 238.